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ATA DA 11213ª SESSÃO, EM 07 DE FEVEREIRO DE 2023
 

SESSÃO ADMINISTRATIVA
 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, reuniu-se às quinze horas e
cinco minutos em sessão administrativa, o Tribunal Regional Eleitoral, sob a Presidência do Senhor
Desembargador Paulo Galizia. Compareceram as Senhoras e os Senhores: Desembargador Silmar
Fernandes, Desembargador Sérgio Nascimento, Juiz Mauricio Fiorito, Juiz Marcio Kayatt, Juíza Cláudia
Bedotti, Doutor Paulo Taubemblatt, Procurador Regional Eleitoral substituto, e Doutor Claucio Cristiano
Abreu Corrêa, Secretário do Tribunal. Aberta a sessão, foi dispensada a leitura e aprovada a ata da sessão
anterior.

Iniciando os trabalhos, o Senhor Desembargador Paulo Galizia cumprimentou os
membros efetivos da Corte, na pessoa do Desembargador Silmar Fernandes, os integrantes substitutos
presentes, Desembargador Encinas Manfré, Desembargador Roberto Maia e Juiz Regis de Castilho, bem
como o Procurador Regional Eleitoral substituto, Doutor Paulo Taubemblatt. A seguir, registrou a
presença no Plenário e cumprimentou o Desembargador Afonso Celso da Silva, a Desembargadora Gilda
Alves Barbosa Diodatti, a Juíza Fernanda Mendes Simões Colombini, a Juíza Denise Indig Pinheiro e a
Juíza Gabriela Fragoso Calasso Costa. Cumprimentou também toda a advocacia eleitoralista, na pessoa do
Doutor Ricardo Vita Porto, Presidente da Comissão de Direito Eleitoral da Ordem dos Advogados do
Brasil - Seção de São Paulo. Por fim, estendeu a saudação aos servidores e às servidoras da Casa, na
pessoa do Diretor-Geral do Tribunal, Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa.

Em seguida, o Senhor Desembargador Presidente levou ao conhecimento do Tribunal o
teor do seguinte ofício: "OFÍCIO Nº 104/2023 - SEMA 1.1.2. PROCESSO Nº 1999/52. São Paulo, data
registrada pelo sistema. Senhor Presidente, Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência que o
Colendo Órgão Especial, em sessão realizada em 1º/02/2023, indicou a Doutora MARIA CLÁUDIA
BEDOTTI para o cargo de Juiz Efetivo – Classe Juiz de Direito desse E. Tribunal, em razão da renúncia
apresentada pelo Desembargador Afonso Celso da Silva. Aproveito para renovar a Vossa Excelência os
protestos de elevada estima e consideração. (a) RICARDO MAIR ANAFE. Presidente do Tribunal de
Justiça".

Dando prosseguimento, o Senhor Desembargador Paulo Galizia anunciou que seria
realizada a posse formal da Senhora Juíza Cláudia Bedotti como membro efetivo deste Tribunal, na classe
Juiz de Direito, em cumprimento ao artigo 12 do Regimento Interno desta Corte. Prosseguindo, a Senhora
Juíza Cláudia Bedotti prestou compromisso perante o Tribunal e o Doutor Claucio Cristiano Abreu
Corrêa, Secretário do Tribunal, procedeu à leitura do termo de posse, sendo este assinado pela Senhora
Juíza Cláudia Bedotti e, em seguida, pelo Senhor Desembargador Paulo Galizia e pelos demais membros
da Corte. Por fim, o Senhor Desembargador Paulo Galizia declarou-a empossada no cargo de Juiz Efetivo
deste Tribunal, na classe Juiz de Direito.

Após, o Senhor Desembargador Presidente concedeu a palavra a todos os membros da
Corte, titulares e substitutos presentes, que se manifestaram parabenizando a Juíza Cláudia Bedotti,
desejando-lhe muita felicidade e sucesso.
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Em continuidade, foi concedida a palavra ao Doutor Paulo Taubemblatt, que, em nome
da Procuradoria Regional Eleitoral, proferiu a seguinte oração: “Desembargador Presidente, Paulo
Galizia. Senhores membros da Corte, Desembargador Silmar Fernandes, Vice-Presidente,
Desembargador Sérgio Nascimento, Desembargador Manfré, Desembargador Roberto Maia, Juiz
Mauricio Fiorito, Juiz Márcio Kayatt, Juiz Regis de Castilho, Doutora Maria Cláudia Bedotti, Juíza de
Direito. Senhores que estão hoje na plateia. Doutora Gilda, que eu não conheço, Doutora Fernanda,
Doutora Denise, Doutora Gabriela, Doutor Afonso Celso, prazer em revê-los. Cumprimento a OAB na
pessoa do Doutor Ricardo Vita Porto, aqui a minha frente, vejo a Doutora Izabelle Omena, Doutor Hélio
da Silveira, Doutor Joel Batista, demais advogadas e advogados, os meus cumprimentos. Um dia de posse
é sempre um dia de júbilo. Também cumprimento toda a servidoria do Tribunal, hoje na pessoa do
Claucio, sempre da Patrícia e da Tatiana também. O Tribunal de Justiça cometeu um grande acerto no dia
primeiro de fevereiro. Escolheu Vossa Excelência, porque Vossa Excelência tem uma carreira sólida na
magistratura, porque é competente, porque tem o respeito de seus colegas, porque é responsável com os
processos sobre a vossa relatoria. A caminhada é longa. Hoje é um ponto culminante, não é o único, não é
o último. A trilha prossegue. Mas em nome do Ministério Público eu desejo que seja com muito sucesso
esse mandato na Corte do Tribunal Eleitoral de São Paulo. Boa sorte, Doutora”.

Prosseguindo, o Senhor Desembargador Presidente concedeu a palavra ao Doutor
Ricardo Vita Porto, que discursou em nome da Ordem dos Advogados do Brasil, nos seguintes termos:
“Desembargador Presidente. Ilustres Desembargadores e Juízes que compõem esse Egrégio Tribunal.
Ilustre Procurador Regional Eleitoral substituto, Doutor Paulo. Cumprimento também os funcionários, na
pessoa do Doutor Claucio Cristiano, que além de ser o nosso Diretor-Geral, também é o Secretário-Geral
da Corte. E dizer para a Doutora Maria Cláudia primeiro que eu trago um abraço todo especial da nossa
presidência da OAB, Doutora Patrícia Vanzolini. A senhora sabe muito bem, como é cara essa bandeira
do empossamento das mulheres nos cargos de direção, tanto é que na última lista para o quinto
constitucional, nós adotamos na OAB, a equidade de gêneros, mandamos ao órgão especial uma lista
composta, 50% de homens e 50% de mulheres. Comentei com ela hoje cedo da sua posse e pediu, então,
que eu transmitisse um caloroso abraço e desejando grande sucesso aqui nesse Tribunal. E agora falo eu,
em nome dos advogados eleitoralistas, que militam diariamente nessa Corte. Enxergamos em Vossa
Excelência os dois principais predicados para uma juíza eleitoral. Primeiro, é gostar da matéria, ter
interesse pelo direito eleitoral. Isso fica muito claro na sua atuação aqui enquanto substituta. Vossa
Excelência está feliz ao aqui julgar e a forma como a Senhora escuta e presta atenção em todos os votos
que são dados, deixa absolutamente claro, para nós, que nós teremos aqui, e já temos aqui, uma juíza
extremamente dedicada e atenciosa às causas eleitorais. E, o segundo requisito, que também é o mais caro
para advocacia, é ter o interesse e a paciência em nos ouvir. E, também, quando Vossa Excelência ocupou
o cargo de juíza da propaganda, sempre nos recebeu com muita atenção, com muita galhardia, com muito
afeto e carinho. Até o Doutor Regis falou aqui daqueles privilegiados em serem seus amigos e nós, num
primeiro contato, já nos sentimos íntimos, nós já nos sentimos amigos, porque somos muito bem acolhidos
todas as vezes que a procuramos. E já tivemos, inclusive, experiência de Vossa Excelência mudar o voto
depois e dizer ‘vou pensar melhor naquilo que você me falou’ e já experimentamos isso. Então, por isso,
Doutora Maria Cláudia, nós desejamos mais sucesso ainda e temos certeza que a Vossa Excelência
continuará exibindo, aqui, durante pelo menos esses dois biênios e, quem sabe, pelos próximos dois
biênios, esse sorriso, que já está estampado no seu rosto. Seja feliz, e conte com a advocacia”.

Dando prosseguimento às homenagens, o Senhor Desembargador Presidente assim se
manifestou: “Antes de passar a palavra à nossa empossanda de hoje, eu gostaria de registrar, já foi
registrada, mas eu gostaria de registrar a presença da nossa colega, da nossa Juíza Gabriela e também dos
funcionários dos gabinetes, não só do gabinete da Doutora Maria Cláudia, mas como de outros gabinetes
aqui, o que mostra o prestígio dessa posse. A Doutora Maria Cláudia é uma juíza muito dedicada, muito
séria e realmente ela abraçou a causa eleitoral desde o período em que ela foi eleita como suplente. Ela
sempre mostrou um interesse muito grande pela Justiça Eleitoral. Sempre fez perguntas, tentou participar
de cursos, tentou se inteirar e isso já ficou revelado no momento em que ela atuou na equipe de
propaganda como se ela já fosse uma veterana, como se já tivesse conhecimento prévio da matéria. E esse
momento de posse, nós estávamos aqui há poucas semanas tristes pela saída do hoje Desembargador
Afonso, e hoje nós estamos felizes pela acolhida da Doutora Maria Cláudia. É essa a essência da Justiça
Eleitoral. A Justiça Eleitoral tem essa característica de modificação, de renovação e isso é um alento até
para os advogados e para todos, porque ninguém aqui se acomoda na Justiça Eleitoral, cada eleição é uma
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história, é uma batalha a ser enfrentada, todos nós aprendemos a cada eleição, e essa renovação é
imprescindível. Esta cerimônia de uma espécie de passagem de bastão, ela merece ser comemorada. E ao
mesmo tempo que ela enaltece aquele que sai e aquele que chega, ela mostra a grandeza da Justiça
Eleitoral, a grandeza do todo, que é muito mais forte do que os membros dela. Ela existe justamente por
essa renovação, e cada um que entra traz a sua contribuição. Nós agradecemos muito a contribuição do
Desembargador Afonso Celso da Silva e tenho certeza que a Juíza Maria Cláudia continuará nos trazendo
um novo olhar, ela vai trazer aquilo que é dela para a Justiça Eleitoral. E em todo o período que ela
participar, ela vai acrescentar à Justiça Eleitoral, até que ela venha a ser substituída por um novo colega, e
assim que a história acontece. Logo, logo, estarei me despedindo aqui, encerrando um ciclo, já um pouco
longo demais. Já tem gente querendo acelerar esse ciclo, mas eu espero que até dezembro. Não o Doutor
Silmar, mas tem pessoas que ficam cansadas. Eu me lembro muito bem que eu já estava há um certo
tempo na minha comarca lá em Taubaté, e dei uma sentença contrária ao então presidente da OAB, que
era muito inteligente e tal, e no início de uma apelação ele me elogiou e falou assim, já está na hora do
Doutor Paulo Galizia alçar novos ares. Eu percebi um pouco, e logo em seguida já me promovi para São
Paulo, porque eu senti que a situação já estava ficando ruim para mim. Mas eu queria só enaltecer essa
importância, essa troca de bastão e essa renovação da Justiça Eleitoral, de todos os seus membros.
Ninguém aqui pode trazer para si o rótulo da Justiça Eleitoral, a Justiça Eleitoral é de todos e isso é muito
importante. Até os advogados vão também alterando as suas interpretações, a legislação muda, a eleição
muda, isso é muito gratificante, porque é sempre um desafio para nós, ninguém pode se acomodar e dizer
que conhece o direito eleitoral. Ela tem uma característica que nos faz sempre aprender, sempre abaixar a
cabeça e partir para uma nova missão. Então, agora eu tenho o prazer de passar a palavra à nossa
homenageada, empossanda de hoje, Doutora Maria Cláudia Bedotti, por favor”.

Ato contínuo, a Senhora Juíza Cláudia Bedotti agradeceu a acolhida, proferindo as
seguintes palavras: “Senhor Presidente, muito boa tarde. Em vosso nome cumprimento todos os
integrantes dessa seleta Corte. Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral, Doutor Paulo
Taubemblatt, em nome de quem cumprimento todos integrantes do Ministério Público. Excelentíssimo
Senhor Doutor Ricardo Vita Porto, em nome de quem cumprimento todas advogadas e advogados.
Valorosos servidores. Senhoras e Senhores. Bem, eu não poderia iniciar os meus agradecimentos sem
antes expressar a imensa felicidade que eu sinto pela oportunidade de integrar essa seleta Corte, agora
como membro titular, ao lado das pessoas que eu tanto admiro. Como eu disse, por ocasião da minha
eleição como membro suplente, integrar o Egrégio Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo é uma
oportunidade conferida para poucos de trabalhar não apenas em prol do fortalecimento da democracia,
mas sobretudo da consciência política como viés indispensável da concretização da cidadania. Eu assumo
hoje esta missão de trabalhar com responsabilidade, com respeito às leis, com respeito à Constituição,
pautada na segurança jurídica, para cumprir o nosso dever de entregar o diploma àquele que foi escolhido
pelo voto popular. E se hoje estou aqui, Senhor Presidente, eu devo essa honra, em primeiro lugar, a duas
pessoas em especial, as quais me despertaram o sonho de integrar esta Corte Eleitoral, sonho que depois
se tornou um objetivo e que hoje se concretiza como realidade. Essas pessoas são Vossa Excelência,
Senhor Presidente, e o meu estimado amigo, ilustre antecessor e recém empossado Desembargador,
Afonso Celso da Silva. Há alguns pares de anos, eu estava aqui auxiliando os trabalhos eleitorais quando
Vossa Excelência me perguntou se eu não teria interesse em concorrer a uma vaga como Juíza de Direito
desta Corte e cogitamos da possibilidade disso acontecer sob sua Presidência, o que, para minha
felicidade, veio a acontecer. O Juiz Afonso, por sua vez, quando ainda estava em campanha para a sua
merecida eleição para aqui trabalhar como Juiz de Direito, incentivou-me a concorrer a uma vaga e não
deixou de me apoiar e de comemorar os votos que obtive naquela ocasião, mesmo eu sendo sua
‘concorrente’. Enfim, Vossas Excelências são diretamente responsáveis por essa oportunidade que me foi
conferida, a qual eu reputo o ponto mais alto da minha carreira de quase vinte e seis anos de magistratura.
Eu jamais terei palavras para expressar minha gratidão a ambos. Em seguida, eu gostaria de externar o
meu agradecimento a todos os integrantes do Egrégio Órgão Especial do Tribunal de Justiça de São Paulo
pela confiança depositada, reafirmando o meu total compromisso no exercício da função. Eu gostaria de
agradecer também a calorosa recepção e o inestimável apoio que recebi de todos os meus pares da Corte
Eleitoral, e eu faço isso na pessoa do nosso Excelentíssimo Vice-Presidente e Corregedor Silmar
Fernandes; apoio da Douta Procuradoria Regional Eleitoral, e agradeço em nome do Doutor Paulo
Taubemblatt. Agradeço o apoio das Juízas Assessoras Denise e Fernanda, que são mais do que amigas.
Agradeço o apoio dos Eminentes Advogados, e faço isso na pessoa do Doutor Ricardo Vita Porto e o
apoio dos servidores e servidoras, e faço isso na pessoa do nosso querido Diretor-Geral e das servidoras
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Patrícia, Tatiana e do Gabinete, chefiado hoje pela Cintia. Por fim, Senhor Presidente, já finalizando, eu
teria muitas e muitas pessoas para agradecer. Como eu costumo dizer, uma das grandes maravilhas da
magistratura, além evidentemente do ofício de julgar, são os amigos que nós fazemos na carreira. Eu
demoraria muito para agradecer todos os meus amigos magistrados que me apoiaram dia a dia na
realização desse sonho e que torceram por mim. Então, eu vou pedir licença para agradecer aos
Desembargadores, nas pessoas dos Excelentíssimos Senhores Desembargadores Mario Antonio Silveira,
Carlos Alberto de Sá Duarte, José Henrique Arantes Theodoro e Gastão Toledo de Campos Mello Filho.
Às minhas incríveis amigas Desembargadoras, o que faço nas pessoas da Doutora Gilda Cerqueira Alves
Barbosa Amaral Diodatti e Márcia Dalla Dêa Barone, e aos juízes e juízas, o que faço na pessoa da minha
mais que amiga, minha irmã de alma, Juíza Gabriela Fragoso Calasso Costa. Para concluir, eu gostaria de
deixar meu amoroso agradecimento a minha família, ao meu marido Marcelo e, em especial, aos meus
filhos Sofia e Vitor, que devem estar me assistindo pelo YouTube, pelo apoio e sobretudo pela
compreensão pelas inúmeras horas subtraídas do convívio familiar, o que eles já sentiram na época da
comissão de propaganda, e mais essa nova ideia da mamãe, como eles costumam dizer. Muito obrigada a
todos”.

Nada mais havendo a tratar, pelo Senhor Desembargador Presidente foi declarada
encerrada a sessão. E, para constar, eu, Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Secretário do Tribunal, lavrei a
presente ata que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
São Paulo, 07 de fevereiro de 2023.
 
 
 

DESEMBARGADOR PAULO GALIZIA
Presidente
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